
 
Ata da 29ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 

Às 17h13min (dezessete horas e treze  minutos) do dia 28 (vinte e oito) de abril do ano de 2025 

(dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 

à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 

seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 

Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 

Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, João Ilânio Sampaio, 

Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 

Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 

havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 

Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador Odair José de Matos 

para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, 

o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 

para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS: 

Ofício Conjunto Nº 25.04.059/2025, de autoria da Secretária Municipal de Assistência Social, 

convite para a I Reunião Ampliada e Descentralizada do Conselho Municipal dos Direitos da 

Mulher – CMDM. ATAS: Ata da 27ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Barbalha no ano de 2025. Ata da 28ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo 

da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei Nº 

27/2025, de autoria Dos Vereadores Dorivan Amaro dos Santos e João Ilânio Sampaio, 

dispõe sobre denominação de Prédio Público e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 

28/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, dispõe sobre a alteração de 

Dispositivos da Lei Municipal Nº 2.098/2013 da forma que indica, e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 29/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 

que reconhece o Ex-prefeito Fabriano Livônio Sampaio como patrono da cultura barbalhense e 

dá outras providencias. Projeto de Indicação Nº 03/2025, de autoria dos Vereadores 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e João Ilânio Sampaio, que institui o Ponto 

Facultativo para Servidores Públicos Municipais no dia do seu aniversário e dá outras 

providências. Requerimento Nº 380/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, com cópia à Empresa 

PROURBI, solicitando e extensão de rede elétrica e iluminação no Loteamento Morada Cisnei, 

mais especificamente na Rua P 31. Requerimento Nº 381/2025, de autoria do Vereador 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado oficio a Superintendência 

de Obras Públicas - SOP, com cópia ao Departamento Estadual de Rodovias (DER), solicitando 

o roço das margens da CE-060, no trecho Barbalha/Jardim, como também, o roço das margens 

da CE- 386, trecho que liga o Distrito do Caldas ao Distrito de Arajara. Requerimento Nº 

381/2025, de autoria do Vereador Alex Saraiva, requer que seja enviado ofício à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 

Guilherme Saraiva, solicitando a restauração do calçamento do Sítio Terezas de Baixo e de 

Cima, localizado no Distrito de Arajara. Requerimento Nº 382/2025, de autoria do Vereador 



 
Antenor Francisco de Amorim, requer que seja enviado ofício à Empresa Meta, com cópia à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, cobrando explicações pela ausência 

dos serviços públicos de coleta de lixo na localidade do Royall Ville, haja vista, que na referida 

localidade ficou por 10 dias sem serviço de Coleta de Lixo, causando acúmulo de resíduos. mal 

cheiro e deixando a população à mercê de doenças. Requerimento Nº 384/2025, de autoria 

do Vereador Antenor Francisco de Amorim, requer que seja enviado ofício à Secretaria 

Municipal de Obras e Urbanismo, com cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, solicitando a reforma do Centro Comunitário de Vila de Arajara, e que após a reforma 

seja implementado um Posto de Apoio Policial, com a finalidade de melhorar a segurança no 

Pé de Serra e atender as demandas da localidade citada. Requerimento Nº 385/2025, de 

autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja enviado Ofício de Parabéns ao 

Núcleo Gestor, extensivo aos Professores, Servidores e alunos da Escola de Ensino 

Profissionalizante Otília Correia Saraiva, parabenizando a Instituição pelos brilhantes 

resultados no ano de 2024, nas avaliações externas, olimpíadas, vestibulares e no Exame 

Nacional do Ensino Médio - Enem. Requerimento Nº 386/2025, de autoria do Vereador João 

Ilânio Sampaio, requer que seja enviado ofício à Empresa Ambiental Ceará solicitando o roço 

e capinação da via que liga a CE-293 ao Rio Salamanca no Sítio Lagoa, ou seja o corredor dos 

Costas, que fica ao lado da estação de tratamento das Casas Populares em Barbalha-CE. Haja 

vista que a referida área é da Cagece e desde que a Ambiental assumiu o tratamento de esgoto 

da região, eles realizam essa manutenção, principalmente na quadra invernosa. Após a Leitura 

do Material do Expediente, o Vereador, Odair José de Matos, solicitou ao Presidente, Dorivan 

Amaro dos Santos, o uso da Palavra, e requereu a Retirada de Pauta do Projeto de Lei Nº 

28/2025, de sua autoria, haja vista a vigência de Lei com mesmo teor. Em seguida, o Vereador, 

Odair José de Matos, solicitou o envio de ofício ao DEMUTRAN de Barbalha, encaminhando 

cópia da Lei Nº 2824/2024. Em seguida, o Presidente da Câmara Municipal, Dorivan Amaro 

dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador solicitar suas proposições verbais. 

Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 

Odair José de Matos, Cícero Joanes Leite Sampaio, Antenor Francisco de Amorim, Expedito 

Rildo Cardoso Xavier Teles e Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. O Vereador, Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição 

Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Sr. Wendel Tavares, registrando votos de parabéns 

pela passagem do seu aniversário natalício, comemorados recentemente ao lado dos seus 

familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 

ofício de Parabéns aos organizadores do Pau da Bandeira de Santo Expedito, registrando votos 

de parabéns pela realização e organização da belíssima festa do Pau da Bandeira de Santo 

Expedito. Ofícios subscritos pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de 

Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite 

Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, 

Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O 

Vereador Odair José de Matos no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição 

Verbal, o envio de ofício a todos os Servidores Municipais da Educação, registrando votos de 

parabéns pela passagem do dia Internacional da Educação. Ofício subscrito pelos seguintes 

Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera 



 
Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva 

da Cruz Neto, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 

Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. 

O Vereador, Cícero Joanes Leite Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 

Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns a Sra. Vitória Cinthia Cardoso, registrando 

votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorados recentemente ao 

lado dos seus familiares, parentes e amigos. Ofício subscrito pelos seguintes Vereadores: André 

Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de 

Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva 

de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber 

Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Antenor Francisco de Amorim, no 

momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 

Parabéns à Comunidade do Sítio Tabocas, em nome do Sr. Gerson, registrando votos de 

parabéns a comunidade pela realização do roço e limpeza da estrada, mostrando todo o zelo e 

cuidado que a comunidade tem pelo Sitio Tabocas. Ofício Subscrito pelos seguintes 

Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Expedito 

Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnio, José Alex Saraiva de Sá 

Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira e Odair José de Matos. O 

Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, solicitou, 

mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Sr. Wescley Quezado e a Sra. 

Anne Karolliny, registrando votos de parabéns pela passagem dos seus respectivos aniversários 

natalício, comemorados recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Ofícios 

subscritos pelos seguintes Vereadores: Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite 

Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo 

Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José 

Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José 

de Matos. Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade 

pelos Vereadores presentes, EXCETO o Requerimento Nº 284/2025, de autoria do 

Vereador Antenor Francisco de Amorim, Retirado de Pauta pelo autor. PALAVRA 

FACULTADA: Fez uso da Palavra Facultada o seguinte Vereador: Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento 

Interno encerrou a Sessão às 18h04mim (dezoito horas e quatro minutos). E para tudo constar, 

eu José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a 

presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos 

pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, 

no Arquivo Sonoro desta Casa. 


